

**The Dancer as Athlete, The 1984 Olympic Scientific Congress Proceedings, Editor Caroline G. Shell, Human Kinetics Publishers, Inc. Champaign, Illinois 1986. (The 1984 Olympic Scientific Congress Proceedings, vol. 8)**

Razvoj plesne umjetnosti u svijetu u drugoj polovici ovog stoljeća, a posebno sve veći broj ljudi koji se aktivno, profesionalno ili volonterski, njime bavi, iznio je u prvi plan potrebu specijalizirane medicinske preventive i zaštite. Dok se uz drugu vrstu fizičke aktivnosti - sport - odavno već pojavila i razvila specijalizirana grana medicine, plesači su bili usmjereni prema "civilnoj" medicini, ili dijelom prema sportskoj.

Popularnost plesa kao fizičke i umjetničke aktivnosti nije mimoišla ni naše krajeve. U Hrvatskoj od profesionalnih plesnih ansambala imamo dva baletna, dva folklorna i dvije grupe suvremenog plesa. Registrirano je i oko 680 amaterskih grupa folklornog plesa, baleta, suvremenog, društvenog i sportskog plesa. Ovim brojem nisu obuhvaćene dječje, omladinske, školske i druge slične grupe. Ako uzmemo da je prosječno 30 plesača po pojedinoj grupi, vidimo da se uz cca 200 profesionalaca u Hrvatskoj plesom aktivno bavi i prava mala vojska od 20.000 plesača.

Od ovih 20.000 plesača najveći dio bavi se folklornim plesom (cca 18.000) i upravo kod njih prisutna je najveća mogućnost ozljeda. Dok balet i suvremeni ples imaju razrađen *trening*, čija funkcija nije samo tehnička nego i fizička priprema plesača za karakteristična opterećenja, folklorni plesači ne samo da nemaju svoj specifični *trening*, nego najčešće svom plesu pristupaju bez nužnih tehničkih i kondicijskih priprema. Nestručna ili neadekvatna fizička priprema prisutna je i u profesionalnim folklornim ansamblima. Potpuni nedostatak stručnog i znanstvenog pristupa prakticiranju folklornog plesa reflektira se i nedostatkom specijalizirane zdravstvene zaštite plesača, i tek u najnovije vrijeme pokrenuta su neka istraživanja na zagrebačkom Fakultetu za fizičku kulturu, a za potrebe profesionalnog folklornog ansambla "Lado".

Posljednja dva decenija provedena su u svijetu mnogobrojna istraživanja, koja su obuhvatila medicinske i biomehaničke aspekte plesnog pokreta, tako da s pravom možemo govoriti o nastanku nove grane medicine - o plesnoj medicini. U tom smislu vrlo je instruktivan zbornik radova internacionalnog plesnog simpozija "Plesač kao atleta - sličnosti i razlike" (*The Dancer as Athlete - Similarities and Differences*). Simpozij je održan u okviru Olimpijskog znanstvenog kongresa 1984. na University of Oregon u Eugenu, Oregon, a povodom Olimpijskih ljetnih igara u Los Angelesu 1984. godine. Značajni rezultati plesne medicine i mnogo dodirnih točaka usloveli su da u radu Simpozija zajednički učestvuju praktičari i istraživači plesne i sportske medicine.

U zbornik je uvršteno ukupno 23 priloga. Svatko tko se praktično bavi bilo kojom vrstom plesa pronaći će nešto korisno, bilo za svoju užu specijalnost, bilo nešto od univerzalne važnosti, ili zbog nužnog informiranja o trendovima u plesnoj medicini i plesnoj znanosti općenito. Najveći broj radova posvećen je prevenciji od ozljeda i pripremi za ples, a upravo je to područje gdje je naša plesna pedagogija najmanje napredovala.

Stjepan SREMAC

**Ethnomusicology and the Historical Dimension, Papers Presented at the European Seminar in Ethnomusicology, London, May 20-23, 1986, edited by Margot Lieth Philipp, Philipp Verlag, Baulzen 1989, 144 str.**

Historijska dimenzija kao svijest o stvarnosti koja se kauzalno mijenja u vremenu - i kao znanstvena rekonstrukcija povijesnih pojava i procesa na temelju povijesnih izvora - nije bez značaja za etnomuzikološka istraživanja. Ona je tim značajnija ukoliko znanje o prošlosti uvjetuje i suvremenu (glazbenu) praksu te, dakako, ukoliko rezultati historijskih istraživanja u etnomuzikologiji čine nužan ili bitan izvor za razumijevanje

cjelovitosti neke suvremene glazbenofolklorne pojave. Međutim, među znanstvenicima (historičarima, etnomuzikolozima, antropolozima) ne postoji suglasnost oko tih pitanja.

Možda upravo stoga u radovima objavljenim u zborniku *Etnomuzikologija i historijska dimenzija* autori nisu težili ka sveobuhvatnom sagledavanju mjesta i funkcije